

李家超晤人社部部长 介紹港教育科技人才融合發展

香港文匯報訊(記者 黃子晉)香港特區行政長官李家超昨日在北京與國家人力資源和社會保障部部長王曉萍會面，就特區政府在教育科技人才一體融合發展和推動香港成為國際高端人才集聚高地等議題交換意見。李家超感謝人力資源和社會保障部一直支持特區政府，希望共同服務國家人才強國戰略，為以中國式現代化全面推進強國建設作出更大貢獻。

李家超在今年施政報告提出成立由政務司司長任主席的教育、科技和人才委員會，統籌推進教育、科技、人才融合發展，同時推動國際高端人才集聚香港。李家超向王曉萍介紹了成立委員會的理念和背景，源於國家主席習近平今年在全國教育大會發表的重要講話。習主席指出要一體推進教育發展、科技創

新、人才培養。

他強調，特區政府重視培育本地人才，同時積極吸引多元人才來港就業及定居。特區政府在2022年底優化各項輸入人才入境安排，截至上月底已批出超過26萬宗申請，逾17萬名人才已抵達香港，壯大香港人才庫。

陳國基匯報工作方向

身兼教育、科技和人才委員會主席的政務司司長陳國基在會上匯報了委員會的工作方向，表示將以香港在國家「十四五」規劃支持下的「八大中心」戰略定位和優勢為基礎，推動科技創新、產業創新以及人力資源供求同軌協調發展。



●李家超(左二)在北京拜訪國家人力資源和社會保障部，與王曉萍(右二)會面。陳國基(左三)和蔡文娟(左一)亦有出席。

國家主席習近平13日下午在中南海瀛台會見來京述職的香港特別行政區行政長官李家超時表示，中央對你(李家超)和特別行政區政府的工作是充分肯定的，並表示中央將繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，全力支持你和特別行政區政府，團結帶領社會各界銳意改革，奮發有為，積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能、新優勢，在創新創造中推動香港由治及興，為香港繁榮穩定作出更大貢獻。多位特區政府主要官員昨日在社交平台回應表示，現在是帶領香港向前邁進、承先啟後的關鍵攻堅期，各政策局會繼續在各自領域變革求新、積極對接國家戰略，進一步發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，引領香港再創高峰。

政務司司長卓永興表示，面對百年未有之大變局，香港決不能食老本、等運到，而要絞盡腦汁、超車趕前，必須奮起改革，抓緊有利時機、用好用利條件，發掘新增長點、創造新吸引力，方能人氣財氣雙收。

他表示，本屆特區政府很快到達任期的一半，這是帶領香港向前邁進、承先啟後的關鍵攻堅期，是為中國式現代化作出更大貢獻的重要時刻，深信在中央的大力支持和行政長官的領導下，特區管治團隊定能在任期的下一半，守正創新、改革求變、努力奮鬥、攻克艱難。

致力提升港「八大中心」地位

財政司副司長黃偉倫表示，在行政長官的領導下，特區政府團隊會團結一致、積極有為，在落實各項政策時，以結果為目標、提速提效、創新求變，繼續貫徹「一國兩制」方針，致力鞏固和提升香港作為「八大中心」的戰略地位，同時推動高質量發展，發掘新的經濟增長點，以對接國家發展戰略為目標，引領香港再創高峰。

律政司副司長張國鈞表示，問責團隊將會在本屆特區政府任內，在行政長官的帶領下守正創新，發揮「一國兩制」制度優勢；改革求變，推動高質發展；對接國家發展戰略，發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。面對經濟發展困難，要有處變不驚的信心，遇到地緣政治挑戰，要有沉穩自信的底氣。

政制及內地事務局局長曾國衛表示，這次匯報有三重意義和三個必須。一是此次會見足見中央對香港的重視和關心，我們必須心懷感恩；二是習主席對行政長官和其帶領的特區政府管治團隊的充分肯定，證明中央對當前特區的施政方向和方針的認同，我們必須加倍努力，朝正確方向大步往前衝；三是習主席的指示充分展示中央支持香港長遠發展和長期繁榮穩定的堅定決心，我們必須充滿信心、團結一致、凝心聚力，銳意改革、奮發有為。

強化港在金融體系實力影響力

財經事務及庫務局局長許正宇表示，將領導財經事務及庫務局全力以赴，抓住國家發展帶來的歷史機遇，推動香港國際金融中心建設邁上新台階，深化香港與內地資本市場的互聯互通，推動更多创新型金融產品和服務，鞏固香港作為國際金融中心的樞紐優勢。同時加快發展綠色金融和金融科技，推動香港成為全球綠色和可持續金融及金融創新的領航市場，進一步提升香港在國際金融體系中的軟硬實力和影響力。

保安局局長鄧炳強表示，習主席強調了維護國家安全、落實「一國兩制」的重要性，為香港提供了明確的方向和指引，香港作為中國的特別行政區，其繁榮穩定離不開國家的安全保障。保安局會繼續致力推廣國安教育和宣傳，提高市民的國安意識。他指，習主席又強調了改革和創新的重要性，保安局和轄下部門必定銳意進取，「識變、應變、求變」，繼續推出各項便民利商措施，提升市民的幸福感和獲得感。

環境及生態局表示，未來會把握好推動循環經濟和發展新質生產力的機遇，在新賽道和新市場上推動高質量綠色發展，做好「超級聯繫人」及「超級增值人」的角色，為中華民族偉大復興貢獻香港力量。

商務及經濟發展局局長丘應樺表示，會按照習主席在講話中所強調的改革和創新，堅定不移帶領商經局力求創新，推動工商界發展新質生產力。商經局正積極落實行政長官在施政報告公布的多項政策，亦會繼續支援業界升級轉型，以「識變、應變、求變」的精神，銳意進取，並更好對接國家高質量發展策略，推動香港邁向由治及興的新階段。

推先進醫療 解決住房難

醫務衛生局局長盧寵茂表示，醫務衛生局一定不負所望，奮力前行，繼續發揮「一國兩制」制度優勢，積極對接國家戰略，發展香港成為國際醫療創新樞紐，改革藥物審批制度，同時全方位提升香港臨床試驗能力，加快新藥註冊上市。位於河套香港園區的「粵港澳大灣區國際臨床試驗所」已正式開幕，醫務衛生局將利用河套深港科技創新合作區「一區兩園」的優勢，推動生物醫藥技術新質生產力，加快病人獲得先進診療，以香港所長貢獻國家所需。

發展局局長甯漢豪表示，會繼續帶領發展局團隊奮發有為、改革求變，推動香港高質量發展，包括試行「片區開發」等創新模式，積極利用市場力量加快北部都會區發展；以突破思維加強管建造成本，如引入中央採購模式、應用先進建造技術、精簡審批流程，以及透過修訂法例，例如《保護海港條例》和《建築物條例》，積極處理系統性的難題，建設更美好的香港。

房屋局局長何永賢表示，自己會繼續努力在行政長官帶領下推動解決住房難題，把握房屋輪候時間封頂的良好態勢，並有序推動解決累積多年的劏房問題，落實好「簡樸房」制度，為市民建屋建家，提升幸福感。房屋局也會用好公營房屋建設體量龐大的特質，推動建築科技、智慧物業管理的應用，助力新質生產力的發展。

優化公務員管理制度

公務員事務局局長楊何茵茵表示，公務員隊伍作為特區政府有效施政的骨幹，會致力提升公務員治理能力，持續優化公務員管理制度，並在實踐中大膽探索改革和創新之路，以迎接工作上的機遇和挑戰。公務員事務局會通過公務員管理的制度、措施的設計及培訓，致力推動公務員精益求精，繼續以不畏困難、敢於創新的精神，全力協助行政長官施政，積極為市民提供優質高效的公共服務。

教育局局長蔡若蓮表示，未來，教育局會積極發揮香港教育樞紐的作用，做教育現代化的先行者，作為國家與全球聯繫的窗口橋樑，努力打造成國際高端人才集聚高地，為「十四五」規劃、「一帶一路」建設及大灣區發展提供人才支撐。為配合國家加快發展新質生產力，教育局會繼續在中小學大力推動STEAM教育，鼓勵專上學生就讀STEAM學科；並加強職專教育，全力支持應用科學大學發展，以培育更多應用型人才，增強社會發展動能，推進香港由治及興。

因地制宜發展新質生產力

創新科技及工業局局長孫東表示，發展創科是重塑香港經濟發展新動能、促進經濟多元的重要渠道。創科局會因地制宜發展新質生產力，積極對接國家發展戰略，並繼續

立法會議員：港要以更進取姿態實現新突破

香港文匯報訊 國家主席習近平日前會見香港特區行政長官李家超，聽取了他對香港情況的匯報。習主席在講話中強調，全力支持行政長官和特別行政區政府團結帶領社會各界，銳意改革、奮發有為，積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能新優勢，在創新創造中推動香港由治及興。多位香港特區立法會議員表示，習主席進一步為香港未來工作指明了方向，香港未來需要充分發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，為實現更高水平的繁榮穩定奠定基礎。

陳克勤表示，習主席的講話不僅體現中央對香港特區工作的高度重視和肯定，更進一步為香港未來工作指明了方向。未來，他將秉持「銳意改革、奮發有為」的精神，用好用「識變、應變、求變」的治理理念，圍繞三中全會有關香港的具體目標，在自己的崗位上全力推動香港的改革工作，助力實現由治及興的發展新篇章。

黃國表示，二十屆三中全會確立進一步全面深化改革，推進中國式現代化做出系統部署，強調要發揮「一國兩制」制度優勢，相信行政長官及特區政府團隊會在不斷轉變的環境中識變、應變、求變，加速融入國家發展大局，主動對接國家發展戰略，發揮香港獨特優勢，並加強香港的發展動能，發掘新的經濟增長點，改善民生，使香港市民樂業安居，能有更多安全感，獲得感

和幸福感。

郭偉強認為，香港正面臨歷史性的發展機遇，在「愛國者治港」原則之下，相信香港各界都將繼續以實際行動支持特區政府依法施政，香港改革將進一步推展，而香港亦將穩步實現由治及興，「一國兩制」制度優越性將不斷顯現。

港經濟民生發展 納國家建設整體布局

陳頌欣表示，習主席的講話展現了中央對香港的重視和關懷，也為香港未來的發展方向指明了清晰道路，尤其是在國家全面推進中國式現代化的大背景下，香港要積極對接國家發展戰略，把握新的歷史機遇。無論是北部都會區的建設，還是推進創新科技產業發展，香港都需要在「一國兩制」的保障下，以更加進取的姿態實現新突破。

李浩然表示，習近平主席強調了二十屆三中全會為香港發展帶來的歷史機遇，顯示中央從頂層設計的高度，重視、謀劃和推動「一國兩制」實踐，將香港經濟發展和民生改善放在國家建設整體布局的重要位置，為香港當前經濟產業高質量轉型、民生福祉日益提升創造了巨大空間，希望香港社會各界與行政長官及其帶領的特區政府繼續團結一心，共同擔當作為、務實進取，不斷鞏固香港穩定發展的良好態勢。



●特區政府着重發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的優勢。圖為今年7月李家超率領政府官員及各界代表抵達老撾首都萬象，展開訪問東盟三國行程。資料圖片

善用「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，匯聚創科資源，加速建設河套深港科技創新合作區香港園區及新田科技城，早日實現國際創新科技中心的宏大願景和成為國家高質量發展的策源地。

民政及青年事務局長麥美娟表示，特區政府將在行政長官的領導下，繼續發揮香港的獨特優勢，凝聚團結社會各界力量，共同支持香港發展，並為中華民族的偉大復興作出更大貢獻，民青團隊會加倍努力、團結一致，貫徹落實二十屆三中全會精神，不斷創新、改革提升地區治理能力，建設和諧美好的社區，持續「惠民生、添幸福」。

務求靈活引入及匯聚多樣專才

勞工及福利局局長孫玉菡表示，勞福局無論在招攬人才、輸入勞工，以至大灣區內地城市安老，都展現出變革求新的決心，嘗試打破舊有的政策規限，為香港的經濟和民生帶來新氣象。在日前舉行了首次會議的教育、科技和人才委員會以「八大中心」的戰略定位和優勢為基礎，實施人才鏈、創新鏈，與產業鏈和資金鏈一體部署，推動科技創新、產業創新以及人力資源供求一體化協調發展，靈活引入及匯聚不同界別的專項人才，構建國際高端人才集聚高地。

運輸及物流局局長陳美寶表示，習主席的講話提醒我們要抓住國家發展帶來的歷史機遇，鞏固提升香港國際金融中心、航運中心、貿易中心地位。她會帶領運輸及物流局及轄下部門積極求變，推動香港海、陸、空三個港的發展，進一步提升香港在航空、航運及物流的競爭力，亦會繼續以創新思維推動和落實交通運輸基建發展，進一步促進粵港澳大灣區互聯互通，融入國家的發展大局。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，中央政府一直以來對香港關懷備至，推出多項惠港措施，為香港帶來了重大發展機遇，特別是在促進旅遊經濟方面效果顯著。她將團結帶領業界，秉持銳意改革和創新思維，全力把握中央惠港政策帶來的無限機遇，推動文化、體育和旅遊的深度融合發展。未來，文體旅局會確保啟德體育園順利啟用，籌辦更多大型體育及文化藝術娛樂活動，推動盛事經濟，吸引更多海內外旅客來港，全面促進香港旅遊業蓬勃發展，為香港經濟注入新動能，創造新的競爭優勢。

行會議員：全力支持政府施政改革求變

香港文匯報訊(記者 黃子晉)香港特區行政會議非官守議員昨日(14日)發表聲明，表示會全力支持行政長官帶領香港特區政府施政，拚經濟、謀發展，推動解決民生難題，並感謝國家主席習近平對香港的重視和關懷。

聲明表示，未來兩年半是香港向前邁進、由治及興、承先啟後的關鍵攻堅期。行會非官守議員會繼續全力支持行政長官帶領香港改革求變，就重要政策向行政長官提供意見，積極配合特區政府落實各項改革措施，塑造經濟發展新動能新優勢，在創新創造中推動香港由治及興，一同推動香港高質量發展。

「行會非官守議員相信，在中央的堅定支持和社會各界的團結努力下，香港必定會發揮好『一國兩制』的制度優勢，跨越當前挑戰，保持繁榮穩定，再創高峰。」

感謝習主席全力支持特區政府 司局長：定在各自領域做好守正創新

各政策局響應變革求新 對接國家戰略